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练习题（三） 基础练习题参考答案及解析 一、单项选择题 1.

「答案」A「解析」对全民所有制单位由于历史原因或管理

问题造成的有关房屋产权和土地使用权关系不清或有争议的

处理办法之一是：对于全民单位已经办理征用手续的土地，

但被另一些单位或个人占用，应由原征用土地一方进行产权

登记，办理相应法律手续。 2.「答案」C「解析」国有资产监

督管理部门的职责不包括审批所出资企业的工资调整方案。

3.「答案」D「解析」本题考核点为全民所有制企业与集体企

业之间产权纠纷的处理程序。经协商不能解决的，可依司法

程序处理。 4.「答案」B「解析」我国法律规定，中外合资企

业在企业清算或完全解散时，馈赠或无偿留给中方继续使用

的各项资产，界定为国有资产。 5.「答案」A「解析」本题考

查企业国有资产产权登记的管理。根据规定，国家国有资产

管理部门负责中央国有企业、国有独资公司投资设立企业的

国有资产产权登记管理工作。 6.「答案」C「解析」国有资产

占有单位收购非国有资产、与非国有单位转换资产、接受非

国有单位以实物资产偿还债务的，对其非国有资产应当进行

评估。 7.「答案」D「解析」2002年中方以国有资产1000万元

出资（厂房、土地使用权）形成的资产，界定为国有资产

；2003年企业增加注册资本，中方以分得利润200万元向企业

再投资形成的资产，界定为国有资产；2004年在1000万元的

可分配利润中，中方按照投资比例分得的利润400万元界定为



国有资产；2005年企业解散，外方将机器设备无偿留给中方

继续使用的200万元资产，界定为国有资产。8.「答案」B「

解析」本题考查国有资产评估项目核准制中评估报告的申请

期限。应在评估报告有效期届满前两个月向财政部门提出核

准申请。 9.「答案」C「解析」学校虽然是事业单位，但不是

国家投资创办的，所以其资产不属于国有资产；工会组织用

活动经费结余购建的资产归该组织所有，也不是国有资产；

政党和人民团体接受馈赠形成的资产归该政党或团体所有，

不是国有资产。C选项所述虽然是集体贷款形成的资产，但

由于全民单位已承担了保证责任，全民单位应予以追索或协

商转为投资，所以属于国有资产，在这种情形下应当注意全

民单位是否承担了连带的保证责任。10.「答案」B「解析」

本题旨在考查对企业负责人经营业绩的考核。 11.「答案」A

「解析」国有企业被宣告破产的，由清算组应自法院裁定之

日起60日内，向原产权登记机关申请办理注销产权登记。12.

「答案」D「解析」考生应注意国有产权转让的决定权在国

务院国有资产管理机构，但应当报本级人民政府批准。 13.「

答案」A「解析」考生要准确记忆国有产权转让程序：国有

独资企业的产权转让，应当由总经理办公会审议；国有独资

公司的产权转让，应当由董事会审议；没设董事会的，才由

总经理办公会审议。 14.「答案」A「解析」产权交易过程中

，当交易价格低于评估结果的90％时，应当暂停交易，在获

得相关产权转让批准机构同意后方可继续进行。15.「答案

」D「解析」产权转让公告期间为20个工作日，自报刊发布

信息之日起计算。考生记忆时间时，一定要注意时间前的定

语。16.「答案」B「解析」境内公司、企业或自然人以其在



境外合法设立或控制的公司名义并购与其有关联关系的境内

的公司，应报商务部审批。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


